

¹⁶/iv пинцеты сняты, кончики ихъ съ гнилистой запахомъ, но рана безъ всякой реакціи, выдѣляемаго крайне мало.

Въ дальнѣйшемъ повязка смѣнялась черезъ 3—4 дня, швы сняты на 8 день, вслѣдъ полное срошеніе; отверстіе, черезъ которое выходили пинцеты, зажило къ ²⁷/iv; для сближенія краевъ употреблялись полоски липкаго пластыря. Тѣневою стороною оставленія пинцетивъ *à demeure* можетъ считаться: невозможность закрыть рану наглухо; въ ней остаются одинъ или нѣсколько крупныхъ металлическихъ предметовъ, которые могутъ тревожить рану, и требуется осторожное поведеніе со стороны оперированаго, чтобы не сбить инструмента, напримѣръ во снѣ.

Наконецъ, приходится счигаться и съ мнительностью больныхъ, съ ихъ пугливостью при видѣ находящагося въ ранѣ металлическаго предмета.

Пятидесятилѣтіе медицинской дѣятельности доктора медицины А. А. Миславскаго.

Желая ознаменовать пятидесятилѣтіе медицинской дѣятельности своего почетнаго члена и члена-основателя доктора медицины *honoris causa* Казанскаго Университета Александра Андреевича Миславскаго, Уральское Медицинское Общество въ г. Екатеринбургѣ еще въ административномъ засѣданіи 10 февраля прошлаго года поставило взять на себя инициативу празднованія этого дня и исхлопотать разрѣшеніе на открытие подписки съ цѣлью учредить въ г. Екатеринбургѣ бесплатную глазную лечебницу, которая увѣковѣчила бы имя А. А., въ виду особенной любви, съ которой онъ предавался окулистикѣ. Вмѣстѣ съ тѣмъ рѣшено было образовать юбилейную комиссію, въ составѣ которой должны были войти кромѣ комитета и членовъ Уральского Медицинскаго Общества, делегаты разныхъ учрежденій, обществъ и городовъ для совмѣстной работы по устройству юбилея и достиженія намѣченной цѣли. Несмотря на то, что просьба о разрѣшеніи открыть подписку послана была немедленно же чрезъ Врачебное Отдѣленіе Пермскаго Губернского Правленія, разрѣшеніе Министерства было получено только въ сентябрѣ прошлаго года и тогда же Уральское Медицинское Общество приступило къ устройству юбилейной комиссіи, разославъ циркулярныя отношенія всѣмъ учрежденіямъ, обществамъ, губернскому и уѣздному земствамъ, въ городскія управы, въ главныя управлія заводовъ, Казанскому Университету и именитымъ гражданамъ и лицамъ г. Екатеринбурга. Помимо разъясненія цѣли, которую поставило себѣ У. М. О., въ этомъ циркуляре была выражена просьба о присылкѣ делегатовъ для устройства

и учреждений юбилейной комиссии. На это приглашение получены были отвѣты о назначении делегатовъ отъ многихъ обществъ, и такимъ образомъ составилась юбилейная комиссія. Особенно дѣятельное участіе, въ собираніи пожертвованій и во всѣхъ работахъ комиссіи принимало Уральское Общество Любителей Естествознанія въ г. Екатеринбургѣ, вице-предсѣдателемъ котораго состоитъ юбиляръ. Параллельно со сборомъ пожертвованій, комиссія выработала проектъ устава намѣченной глазной лечебницы, а также сметы для устройства и содержанія ея. Утвержденіе устава, къ сожалѣнію еще не получено. Въ настоящее время въ фонда на устройство лечебницы имѣется свыше 10.000 р. наличными и обещано разными учрежденіями около 7000 р. въ случаѣ приступленія къ постройкѣ лечебницы. Между жертвователями слѣдуетъ упомянуть Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича приславшаго 500 р. и Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго преосвященнаго Иринея, отъ котораго, кромѣ денежной лепты, получено архиастырское благословеніе на начатое дѣло.

Празднованіе юбileя началось 4 июня утромъ въ Верхъ-Исетскѣ, гдѣ А. А. состоить уже 33 года заводскимъ врачемъ. Соединенными причтами всѣхъ заводскихъ церквей была отслужена литургія въ Успенской церкви, по окончаніи которой юбиляръ былъ благословленъ иконой, поднесенной ему духовенствомъ и былъ прочитанъ адресъ, послѣ подношенія былъ отслуженъ благодарственный молебенъ съ провозглашеніемъ многолѣтія юбиляру и его семейству. Въ церкви же привѣтствовали юбиляра управляющій Верхъ-Исетскими заводами отъ имени заводскихъ служащихъ, земскій начальникъ и чины заводской полиціи. Когда А. А. вернулся изъ церкви въ квартиру, фельдшера и служащіе Верхъ-Исетской больницы поднесли ему цѣнныій подарокъ и адресъ. Затѣмъ въ квартиру юбиляра прибыла депутація отъ Екатеринбургской городской думы и городской головы увѣдомилъ юбиляра объ избраніи его въ почетные граждане города Екатеринбурга. Къ 11 часамъ дня юбиляръ прибылъ въ помѣщеніе Екатеринбургскаго Общественнаго Собрания, гдѣ послѣ молебствія и провозглашенія многолѣтія отъ Ново-Тихвинскаго женскаго монастыря, при которомъ А. А. состоѣть врачемъ, были поднесены икона и хлѣбъ-соль. Затѣмъ началось торжественное соединенное засѣданіе Уральскаго Медицинскаго Общества и Уральскаго Общества Любителей Естествознанія съ участіемъ представителей различныхъ учрежденій и обществъ. Открылъ засѣданіе предсѣдатель Медицинскаго Общества Н. А. Русскихъ краткой рѣчью и чтеніемъ полученнаго отъ министерства разрѣшенія на собираніе пожертвованій для учрежденія бесплатной глазной лечебницы имени А. А., послѣ чего просилъ почетнаго члена обоихъ Обществъ, И. П. Иванова принять предсѣдательство на этомъ юбилейномъ засѣданіи. Научный докладъ былъ посвященъ краткому отчету о хирургической дѣятельности А. А. Миславскаго. Читалъ отчетъ и пояснялъ его при помощи многочисленныхъ таблицъ и диаграммъ сынъ юбиляра, врачъ С. А. Миславскій. За 50 лѣтъ почтеннымъ юбиляромъ сдѣлано около 10000 крупныхъ операций, въ числѣ

ихъ свыше 3000 экстракцій катарақты. Первая экстирнація зоба сдѣлана была въ Россіи А. А., какъ это выяснилось на послѣднемъ Пироговскомъ съѣздѣ.

Начались поздравленія и поднесенія адресовъ. Первымъ выступилъ представитель Императорскаго Казанскаго Университета, проф. К. М. Леонтьевъ; указавъ на то, что Казанская *alma mater* гордится имѣть такого сына, какъ А. А., онъ поднесъ ему адресъ отъ Казанскаго Университета, привѣтствія отъ Медицинскаго факультета этого же университета и дипломъ на званіе почетнаго члена Общества врачей при Императорскомъ Казанскомъ университѣтѣ. Кроме того К. М. передалъ юбиляру официальное приглашеніе Казанскаго университета на юбилейное празднованіе открытия университета, имѣющее быть черезъ 2 года. За нимъ привѣтствовалъ юбиляра делегатъ Общества Невропатологовъ и Психіатровъ при Императорскомъ Казанскомъ университѣтѣ докторъ В. В. Николаевъ. Затѣмъ поднесли свои поздравленія, частью съ адресами слѣдующія учрежденія и общества:

Уральское Горное Управление. (Адресъ)
 Пермское Губернское Земство. (Адресъ)
 Екатеринбургское Уѣздное Земство. (Адресъ)
 Правленіе Верхъ-Исетскихъ заводовъ. (Адресъ)
 Екатеринбургское Отдѣленіе Краснаго Креста. (Адресъ)
 Екатеринбургская Община сестеръ Краснаго Креста. (Поднесла икону)
 Императорская Екатеринбургская Гранильная Фабрика.
 Контора Государственного Банка.
 Екатеринбургскій Окружный Судъ.
 Екатеринбургская Мужская Гимназія.
 Екатеринбургское Алексѣевское Реальное Училище.
 Екатеринбургская Женская Гимназія.
 Екатеринбургское Епархиальное Женское Училище. (Адресъ)
 Екатеринбургское Горное Попечительство дѣтскихъ пріютовъ. (Адресъ)
 Съѣздъ Врачей Пермской губерніи. (Адресъ)
 Екатеринбургская Городская Больница.
 Екатеринбургскій Родильный Домъ.
 Красноуфимское Земство и земскій Медицинскій Совѣтъ. (Адресъ)
 Верхотурская Земская Управа. (Адресъ)
 Гороблагодатскій Горный Округъ. (Адресъ)
 Редакція газеты «Уральская Жизнь». (Адресъ)
 Правленіе Сибирскаго Торгового Банка.
 Волжско-Камскій Банкъ.
 Екатеринбургское Окружное Правленіе Имп. Русскаго Общества спасанія на водахъ.
 Екатеринбургское Общество Любителей Извѣшныхъ Искусствъ. (Адресъ)
 Екатеринбургское Мѣщанское Общество.

Екатеринбургское Общество приказчиковъ. (Дипломъ на званіе почетнаго члена).

Верхъ-Исетскное Волостное Правленіе. (Адресъ).

Послѣдними поздравляли юбиляра Уральское Общество Любителей Естествознанія и Уральское Медицинское Общество; первое, кромѣ адреса, поднесло посвященный А. А. послѣдній выпускъ своихъ «Записокъ», второе адресъ и выполненный на серебрѣ офорть-портретъ юбиляра. Послѣ привѣтствій депутаций началось чтеніе полученныхъ по телеграфу поздравленій, которыхъ до окончанія засѣданія прибыло свыше 100. За недостаткомъ времени были прочитаны только слѣдующія: отъ епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, преосвященнаго Иринея; отъ начальника Пермской губерніи, ген.-лейтенанта Д. Г. Арсеньева; отъ Императорской Академіи Наукъ, С.-ПБ. Медицинскаго Совѣта; отъ Совѣтовъ Московскаго и Харьковскаго Университетовъ; отъ Медицинскихъ факультетовъ Киевскаго и Юрьевскаго Университетовъ; отъ профессоровъ: Адамюка, Арнштейна, Ге, Даркшевича, Котовщикова, Новацкаго, Снегирева, Феноменова; отъ редакціи—«Медицинскаго Обозрѣнія» и «Еженедѣльника» и отъ Пермскаго училища слѣпыхъ. Было также прочитано весьма теплое поздравительное письмо Г. Дюнана, основателя Краснаго Креста, приславшаго юбиляру также свои печатные труды. Закончилось засѣданіе краткой рѣчью А. А., который взволнованнѣмъ голосомъ благодарилъ присутствовавшихъ и всѣхъ тѣхъ, которые принимали участіе въ торжествѣ за почетъ и дружбу, оказанныя ему въ день его семейнаго праздника.

Въ 7 часовъ вечера того же дня въ зданіи Общественного Собранія состоялся обѣдъ по подпискѣ въ честь А. А. Миславскаго, на которомъ присутствовало 145 человѣкъ, между ними представители разныхъ учрежденій и Обществъ и было провозглашено много тостовъ.

На этомъ обѣдѣ было прочитано полученное уже послѣ засѣданія привѣтствіе Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича и часть оставшихся поздравительныхъ телеграммъ; однако всѣхъ нельзя было прочесть, такъ какъ ихъ было получено свыше 200, въ томъ числѣ много изъ за границы. Изъ послѣднихъ назову слѣдующія учрежденія: Неаполитанскую Королевскую Академію Физическихъ и Математическихъ Наукъ, Американскую Академію Наукъ въ Бостонѣ, Бельгійскую Королевскую Обсерваторію, Тосканское Общество Естественныхъ Наукъ въ Пизѣ; Императорскій Придворный Музей въ Вѣнѣ; Парижское Біологическое Общество; Общество Естественныхъ Наукъ въ Невшательѣ. Весьма теплая поздравленія получены отъ извѣстнаго французскаго ученаго, путешествовавшаго по Уралу, Барона де-Бай, и отъ вице-директора Императорскаго Королевскаго Геологическаго Общества въ Вѣнѣ доктора Э. Титце.

Заключительнымъ актомъ юбилейнаго торжества можно считать засѣданіе Уральскаго Медицинскаго Общества, бывшее 8 іюля, на которомъ секретарь Уральскаго Общества Любителей Естествознанія вручилъ А. А. запоздавшій приходомъ

дипломъ Вѣнскаго Геологическаго Общества на званіе почетнаго члена. На этомъ же засѣданіи гостили еще въ Екатеринбургѣ профессора Казанскаго Университета К. М. Леонтьевъ и Н. А. Миславскій (сынъ юбиляра), а также лаборантъ при кафедрѣ фармакологии того же Университета В. В. Николаевъ читали доклады, въ которыхъ знакомили присутствовавшихъ съ новѣйшими данными по нѣкоторымъ вопросамъ судебной медицины, физиологии дыханія и фармакологии. По выслушаніи сообщеній товарищъ-предсѣдателя М. М. Догадовъ просилъ присутствовавшихъ представителей Казанскаго Университета передать послѣднему благодарность Уральскаго Медицинскаго Общества за сочувствіе, оказанное Университетомъ почетному члену Медицинскаго Общества А. А. Миславскому.

Б. Левенсонъ.